



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

關於立法會李振宇議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、文化局及交通事務局的意見，本局對立法會2024年8月12日第878/E663/VII/GPAL/2024號公函轉來李振宇議員於2024年8月2日提出，行政長官辦公室於2024年8月13日收到的書面質詢，回覆如下：

本局於2021年完成《澳門旅遊業發展總體規劃》檢視研究，當中提出“提振內港經濟活力，發掘更多特色店及具條件的中小企業入駐”的意見，建議創造有利條件，提高區內公共空間的品質和設施，便利本地社團及政府部門在區內舉辦社區旅遊活動，在帶動市民和旅客前往的同時，亦可提升該區域對中小企業和投資者的吸引力。

此外，本局一直以來就社區發展及街道美化的相關工作，從旅遊業發展的角度向權限部門提供意見，以求透過合理的規劃進一步提升旅遊環境，將澳門打造成更具吸引力的世界旅遊休閒中心。

文化局表示，特區政府正聯同本澳綜合度假休閒企業分階段活化六個歷史片區，當中四個歷史片區位處內港一帶。為強化整體工作部署，特區政府的跨部門工作團隊，合力推進歷史片區的各項配套及安排，包括逐步優化歷史片區內的活動空間、步行環境和交通規劃，並會增添指示標識加強串連周邊景點及公共設施，不斷提升居民和旅客遊覽的便捷性。

交通事務局則表示，《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》提出涉及內港一帶“中區-2”及“中區-3”規劃分區有關“持續優化慢行系統以串聯文化旅遊節點及綠地或公共開放空間”及“研究透過土地複合利用，創造立體空間作輕軌及跨區道路，改善澳門半島西側交通連接”的城市設計指引。

而為配合內港片區活化，市政署會與相關部門緊密溝通，就市政設施的優化進行探討。

代局長
程衛東